

感怀东坡遗风 传播东坡文化 宝鸡凤翔首届“寿苏会”举办

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 王晓凡文/图)1月29日,农历腊月十九,宝鸡凤翔首届“寿苏会”在宝鸡市凤翔区东湖园林苏文忠公祠举办,吸引众多“苏迷”参加,感怀东坡遗风,传播东坡文化。

活动现场,参与者众多,活动形式多样,除了祭拜仪式外,还穿插了《喜雨亭记》诵读,古筝、吟诵、唱读、茶艺、舞蹈表演、书法长卷展示、东湖园林游览,歌曲《明月几时有》把观众带入古朴雅致的氛围;诗朗诵《仰望苏东坡》把整个活动推向了高潮,大家仿佛穿越到古代,接受了一次“沉浸式”传统文化的熏陶。

宝鸡市苏轼研究会常务副会长、凤翔东湖管理处主任齐会斌致辞,宝鸡市苏轼文化研究会顾问、凤翔区作家协会主席鲁旭宣读寿辞。

据了解,苏东坡诞生于宋仁宗景祐三年(1036年)农历十二月十九,“寿苏会”是为苏东坡祝寿的意思,是纪念苏东坡的一项传统活动,是延续



千年的文人雅集,源于北宋,明清时期最盛,一般在农历十二月十九东坡诞辰日举行,迄今已有九百多年历史。凤翔府作为苏轼政治生涯的第一站,蕴藏着极为深厚的文化思想,为全面发掘苏轼初仕凤翔府的历史底蕴,传承弘扬东坡文化,增强文化自信自强,特举办“寿苏会”,缅怀先哲,延续千年文脉。

凤翔古称“雍”,是周秦发祥之地,嬴秦创霸之区,苏轼初仕之所。苏轼作为北宋著名政治家、文学家,以其高尚的品格和辉煌的文学艺术成就,成为中国文化史上的一座丰碑。宋仁宗嘉祐七年(1062年)苏轼任凤翔府签书判

官,他始终秉持着出仕济世、造福一方百姓的热情,兴修东湖为民谋福,胸怀报国热情,日夜励精,消除积弊,展现出仁爱思想,仁政理念和政治才华。在任的三年中,苏轼修建了凤翔东湖,写下了脍炙人口的《喜雨亭记》《凌虚台记》《凤鸣驿记》《思治论》等100多篇诗文,留下了许多珍贵的历史文化遗产。

近年来,宝鸡市高度重视对苏轼文化的保护和开发,组织专家学者研究苏轼文化,组建宝鸡市苏轼文化研究会,创办《一览》杂志,出版《苏轼在凤翔》等书籍,逐步实现苏轼文化在宝鸡的历史性传承和复兴。

本次活动由宝鸡市苏轼文化研究会、宝鸡市凤翔区东湖管理处主办,宝鸡市凤翔区作家协会承办,凤翔汉服社协办。整场活动激情澎湃、昂扬向上,为弘扬和传承苏轼文化,推动凤翔区文化建设凝聚了强大的正能量。宝鸡市苏轼文化研究会会长王渭清、副会长王建强等专家学者以及全市苏轼文化爱好者等100余人参加了活动。

凤翔区财政局荣获2023年度 深化预算管理制度改革先进单位

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 凤宣)1月29日,宝鸡市财政局召开全市财政工作会议,凤翔区财政局荣获2023年度深化预算管理制度改革先进单位称号。

2023年,在凤翔区委、区政府的坚强领导下,凤翔区财政局全体党员干部坚决落实中省市和区委各项决策部署,认真执行区人大各项决议,坚持稳中求进工作总基调,加力提效实施积极财政政策,充分发挥财政“收、支、争、管、调、防”作用,深化预算管理制度改革,通过有力兜牢“三保”底线,加大统筹保障力度,加强财政运行监测,牢牢守住风险底线,切实防范化解财政风险,为经济持续恢复向好、高质量发展提供了强有力支撑,全区一般公共预算收入完成72324万元(含留抵退税3078万元),增长5.2%;全区一般公共预算支出308803万元,同比增支26507万元,增长9.4%;收入增幅和支出规模均位列全市县区第一;民生领域支出269895万元,占区级一般公共预算支出的87.4%,有力地保障了全区各项社会事业健康发展。

下一步,凤翔区财政局将紧密围绕区委、区政府决策部署,更加注重提升财政管理效能,深化预算管理制度改革,推动预算绩效管理提质增效,更加注重防范化解财政运行风险,强化政府债务管理,持续提高财政管理水平和财政保障能力。

眉县获“中国天然氧吧”称号

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 眉宣)近日,中国气象局发布《关于2023年气候生态品牌创建示范活动评审结果的公告》,授予66个地区“中国天然氧吧”称号,宝鸡市眉县榜上有名。

眉县地处关中原西部、秦岭北麓,渭河穿境而过。全县生态环境优越,气候舒适宜人,是中国猕猴桃之乡、中国温泉之乡和秦岭主峰太白山所在地。

近年来,眉县积极践行“绿水青山

就是金山银山”的理念,把始终坚持生态优先、绿色发展、生态文明建设写入《眉县国民经济和社会发展的第十四个五年规划纲要》。县政府先后制定印发了《眉县“中国天然氧吧”发展专项规划(2023-2028年)》《眉县“中国天然氧吧”三年实施方案(2023-2025年)》,成立眉县“中国天然氧吧”创建工作领导小组,政府主导、部门配合、上下联动,一体推进创建工作。作为创建牵头单位,眉县

气象局主动发挥牵头抓总作用和部门优势,积极协调推动各项创建工作落地见效。

下一步,眉县将充分发挥“中国天然氧吧”生态气候品牌效应,积极发展氧吧生态休闲、健康养生、森林度假等新业态,充分利用好眉县的优质生态气候资源,持续把生态优势转换为发展优势,助力“国家全域旅游示范县”创建,促进眉县经济社会高质量发展。

汉滨区教体局携手包联社区 开展“翰墨飘香 春联送福”活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 赵军 徐红云 张德海 文/图)1月29日下午,安康市汉滨区教体局携手包联的兴安路社区开展“翰墨飘香 春联送福”活动,喜迎2024年新春佳节的到来。

义写春联的桌子刚放好,就被前来的社区居民和采购年货的群众团团围住,大家开始挑选自己心仪的对联内容。

活动现场,汉滨区政府教育总督查罗先升、区教体局副局长朱龙挥毫泼墨,用心为大家书写了一幅幅飘香墨香、饱含祝福的迎春对联,边写边向居民朋友讲解春节民俗及张贴对联的注意事项,让大家再次领略到了书法艺术和楹联文化的魅力。

汉滨区教体局和社区干部的分工协作,经过了两个小时的紧张忙碌,义写春联150余幅,赢得了社区居民和过往群众的高度赞扬。

本次义写春联活动弘扬了中华优秀传统文化,营造了喜庆祥和的节日氛围,激发了大家参与文明创建、共享幸福安康的热情。

宁陕公安开展“毒驾”查缉和宣传活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 田琛文/图)2024年春运伊始,为进一步防范春运期间吸毒人员驾驶机动车引发道路交通事故等肇事肇祸案(事)件的发生,宁陕县公安局刑侦大队联合交警大队严格按照公安机关冬春治安打击整治专项行动要求,在辖区开展“毒

驾”查缉和宣传活动。

在县客运站,禁毒民警和交警民警开展“拒绝毒驾 平安春运”宣传活动。活动现场,民警通过在醒目位置张贴禁毒宣传海报、发放禁毒宣传资料、讲解毒驾的真实案例等方式向群众宣传如何识别毒品以及吸食毒品的危害性,鼓励群众积极举报涉毒线索,并引导来往的乘客、司机关注安康市禁毒微信公众号,倡导大家遵规守法,绿色无毒。此次活动的开展,进一步提高了广大驾驶员和群众对毒品危害性的认识,为春运期间道路交通安全筑牢屏障。

在西汉高速宁陕服务区,禁毒民警和筒车湾派出所民警对进入服务区内

的车辆人员、物品进行仔细检查,对车内是否携带毒品、易制毒化学品等进行全面检查。同时,民警向过往的驾驶员宣传毒品的危害性以及“毒驾”造成的严重后果,呼吁广大驾驶员坚决抵制毒品,自觉遵守法律法规,做到文明驾驶、安全行车。此次活动共检查驾乘人员200余人,发放宣传单1000余份,未发现吸毒人员“毒驾”行为。

宁陕县公安局将以时时放心不下的责任感,保持对“毒驾”行为“零容忍”的态度,强化对涉毒案件的深挖细查和打击处理,积极联合交管等部门,排查驾驶员涉毒情况,形成查处整治“毒驾”合力,有效净化社会环境。